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كبيرة بالنسبة إلى  وذو أهميةيُعد موضوع التكاليف من المسائل المهمة  :والتكاليف الانتظار : العلاقة بين صفوف خامسا

 لدل صفففففففففاد ف اللمؤارا والإنى وية الت د د  ف الم صفففففففففسفففففففففات  نتايية الانتظارنماذج صففففففففف و  
،
. وقد أخذت صفففففففففدل واصفففففففففعا

ما  اصففففففففففت   بانتظار حيث تتجمع هذه  الإداالأ الكبيرة  ف صفففففففففف و   العاملةاوالخدمية التي تسففففففففففتيد  الإدالأ كبير من   د  

وأالإباء لدل أمين الميزن أثناء العملا مما  ترتب الإنى ذلك من إضفففففففاالإة للوق   الاحتياطية  تايونة من العدالأ أو  الأوات 

 .باهضة مالية

 النموذج الرياض ي للتكاليف

𝑇𝐶                                          الآتية :يُعطي النموذج الؤياض ي للتكاليف بالصيغة  + 𝐶𝑆 + 𝐶𝑞 

 تأخذ الصيغ الآتية:   (𝐶𝑞) ا(𝐶𝑆)و أن كل من 

𝑪𝑺 = 𝑪𝟐 × 𝒕  
إيمالف  (Sالايمالية حيث ) التكاليف الميصفففففففصفففففففة للعاملين  ف مؤاكز الخدمة) ف حالة ويوالأ اكثر من مؤكز خدمة تصفففففففب   

𝑪𝑺𝑻      ( مؤاكز الخدمة
= 𝐒 × 𝑪𝑺 

 𝑪𝒒 = 𝑪𝟏 × 𝒕 × 𝑳𝒒           

 إذ أن:

(𝑇𝐶)  مثل التكاليف الكلية : تTotal Costs)) 

(𝑪𝑺) : .تمثل التكاليف الميصففففففففففففصففففففففففففة للعاملين  ف مؤاكز الخدمة     "Costs allocated to service center 

employees" 

  (𝐶𝑞)  :.تمثل تكاليف الوق  الضفففالع للوحدات  ف صفففف  نتظار  "Costs of idle time for units in the 

queue" 
(𝑪𝟏) : تمثل أيؤة الوحدة الواحدة  ف صفففففف  نتظار  ف وحدة الزمن(𝒕) "Unit cost per time unit in the 

queue"  
(𝑪𝟐)  : تمثففففففل أيؤة العففففففاملين  ف مؤاكز الخففففففدمففففففة  ف وحففففففدة الزمن(𝒕) "Wage rate of service center 

employees per time unit". 
(𝒕)  (......... أصبوع و ا  اصاالإة): تمثل وحدة الزمنا وتكون         "Time unit" 

(𝑳𝒒  ) .تمثل متوصففففففا الإدالأ الوحدات المتوقع  ف صففففففف  نتظار : "Average number of units expected 

in the queue". 
رئيسفففففففففففف ي لتجهيع العمال بالعدالأ والآنت المطلوهة  نجا  الإمله ا وأن معدل  وحيد و   ف مصففففففففففففنع إنتانفا  ويد ميزن : مثال 

الإمل بالسففاالإة  20ومعدل تلمد   الخمة  له نء العمال هو ا  ( الإامل بالسففاالإة  ف المتوصففا16وصففول العمال للميزن هو )

ما  تلماض ى أمين الميزن ( الأ نار الإن كل صاالإة الإملا ك2الإلما بأن الخدمة تلمد  له  من ) اوهطؤيلمة الإشوائية  ف المتوصاا

 قدره )
،
 ( صاالإات.8( الأ نار الإن الساالإة الواحدةا و أن الإدالأ صاالإات العمل  ف المصنع هف )1.5أيؤا

 : حسابالمطلوب

 ؟العمال انتظار تكاليف الوق  الضالع المترتب الإنى  -1

 ؟التكاليف النهائية الكلية المطلوهة  نجا  العمل  -2
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 ا لحل

 الإمل  ف الساالإة 16يساو   (λ)إن معدل وصول الوحدات  .1

 الإمل  ف الساالإة 20يساو   (𝝁)إن معدل تلمد   الخدمة   .2

 الإدالأ الوحدات المتوقع  ف صف الانتظار.          متوصا

𝑳𝒒 = 𝑷 × 𝑳𝒔 = 𝑷 ×  (
𝝀

𝝁 − 𝝀
) = (

𝝀

𝝁
) × (

𝝀

𝝁 − 𝝀
) =  (

𝝀𝟐

𝝁𝟐 − 𝝁. 𝝀
)

= (
(16)2

(20)2 − 16 × 20
) = 𝟑. 𝟐 

 حساب تكاليف الوق  الضالع المترتب الإنى انتظار العمال؟ -1

𝟐ت سب حسب اللمانون             -2 × 𝟖 × 𝟑. 𝟐 = 𝟓𝟏. 𝟐 𝑫 = 𝑪𝒒 = 𝑪𝟏 × 𝒕 × 𝑳𝒒         

 تكاليف امين الميزن  ف اليو  الواحد   ب حسب اللمانون 

𝑪𝑺تكاليف الميزن الواحد:    = 𝑪𝟐 × 𝒕 = 𝟏. 𝟓 × 𝟖 = 𝟏𝟐 𝑫 

 ومنة تكون التكاليف الكلية كما  نف:

𝑪𝑪ت سب حسب اللمانون التالف:  = 𝑪𝑺 + 𝑪𝒒 = 𝟏𝟐 + 𝟓𝟏. 𝟐 = 𝟔𝟑. 𝟐 𝐃 

. وفهد  8 ف أحد أند ة تدريب هواة صفففبال السفففياراتا تولى مسففف ول التدريب اللميا  دعملة بمعدل ) مثال:
،
( صفففاالإات  وميا

( الأ نار  ف السففففاالإةا وقد كلف 20 ف المسففففابلمات ال حلمةا قؤر المسفففف ول من  مكامتة لكل متدرب ) ل شففففترا تشففففايع الهواة 

 بأن كل 2إثنين من المسففففففففففففتيدمين  لمومون ب  واء صففففففففففففيارات المتدرهين للماء أيؤ قدره )
،
( الأ نار  ف السففففففففففففاالإة لكل منهما. الإلما

( هاو  15) وأن معدل وصففول الهواة كان اتوصففا( من الهواة بالسففاالإة  ف الم25مسففتيد  يسففتطيع الإنى تلمد   الخدمة ل )

 بالساالإة  ف المتوصا.

 : حسابالمطلوب

 الهواة انتظار تكاليف الوق  الضالع المترتب الإنى  -1

  التكاليف النهائية الكلية. -2
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 الحل

 الإمل  ف الساالإة 15يساو   (λ)إن معدل وصول الوحدات  .1

 الإمل  ف الساالإة 25يساو   (𝝁)إن معدل تلمد   الخدمة   .2

𝑷 = (
𝝀

𝝁
) = (

𝟏𝟓

𝟐𝟓
) = 𝟎. 𝟔 

 𝑷𝟎حساب احتمال الإد  ويوالأ  هائن  ف النظا 

من الاداول الخاصة  𝒑𝟎خدمةا مانة  مكن اصتنتاج قيمة   مؤاكز  02ا   1بما أن الإدالأ مؤاكز الخدمة أكبر من 

  بة.

𝒑𝟎ومن الادل وحسب الملحق المؤمق  ف الامت ان مان قيمة  = 𝟎. 𝑷الملمابلة لف   𝟓𝟑𝟖𝟑 = 𝟎. 𝟔 

  حساب متوسط عدد السيارات المتوقع في صف الانتظار حسب القانون التالي:

o 𝑳𝒒 =
(𝒑)𝒔×λ×μ×𝑷𝟎

(𝒔−𝟏)!×(𝒔×𝝁−λ)𝟐  =
(𝟎.𝟔)𝟐×15×25×𝟎.𝟓𝟑𝟖𝟑

(𝟐−𝟏)!×((𝟐×𝟐𝟓)−15)𝟐 ≈ 0.05935 ≈ 0.06 

 ومنة تكاليف الوق  الضالع الإنى انتظار الهواة 

𝟐𝟎ت سب حسب اللمانون             -3 × 𝟖 × 𝟎. 𝟎𝟔 = 𝟗. 𝟔 𝑫 = 𝑪𝒒 = 𝑪𝟏 × 𝒕 × 𝑳𝒒         

𝑪𝑺تكاليف المستيد  الواحد  ف اليو  الواحد:    -4 = 𝑪𝟐 × 𝒕 = 𝟐 × 𝟖 = 𝟏𝟔 𝑫 

𝑪𝑺𝑻 تكاليف المستيدمين الاثنين  :
= 𝟐 × 𝑪𝑺 = 𝟐 × 𝟏𝟔 = 𝟑𝟐 𝐃 𝑪𝑺𝑻

= 𝐒 × 𝑪𝑺 = 

 (Sالايمالية حيث ) الخدمةالتكاليف الميصففففففففصففففففففة للعاملين  ف مؤاكز )بما انة  ويد اكثر من مؤكز خدمة تصففففففففب  

 (إيمالف مؤاكز الخدمة

𝑪𝑺𝑻
= 𝐒 × 𝑪𝑺 = 𝐒 × 𝑪𝟐 × 𝒕 

 حساب التكاليف الكلية: -1

𝑪𝑪ت سب حسب اللمانون التالف:  = 𝑪𝑺𝑻
+ 𝑪𝒒 = 𝟑𝟐 + 𝟗. 𝟔 = 𝟒𝟏. 𝟔 𝐃 


